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модель допомагає визначити, чи є кризове втручання достатнім або необхідна 

короткострокова терапія; при кризовому втручанні психолог використовує 

«доступні» елементи BASIC Ph у людини; у короткостроковій психотерапії 

вона зосередить свої зусилля на відсутніх елементах і навчить людину безлічі 

різних способів впоратися зі стресовою ситуацією.  

Без достатнього рівня здоров’я, наголошує сучасна науковиця 

Т.Титаренко, і обґрунтовує, що незадовільний стан впливає на людину і 

заважає бути радісною, спокійною і ресурсною. Здоров’я є непросто стан 

людини (який можна виміряти), а гармонійне поєднання фізіологічних, 

психологічних та соціальних чинників, що забезпечують внутрішню гармонію 

та відчуття благополуччя (ресурсу) (Титаренко 2018: 37-38 ). На рівні 

фізіології маємо мову про відчуття і контур тіла, на психологічному рівні 

маємо мову про особистісні, душевні переживання,  на соціальному рівні мова 

йде  про соціальну включеність і зайнятість. Задовільне функціонування на 

усіх рівнях дозволяє особистості у складних соціогенних ситуаціях 

залишатися психологічно здоровою та  відчувати психологічне благополуччя.   

 Означене вище, можливе лише  за умови розвитку у особистості 

соціально-психологічної зрілості, усвідомлення власної суб’єктності та 

прийнятті відповідальності за власні вчинки і  життєдіяльність у цілому.  

Отже дослідження власної моделі  психологічної  стійкості дозволить 

визначити домінуючі та компенсаторні канали зв’язку зі світом та ефективно 

долати стресові фактори на своєму життєвому шляху, аналізування власної 

ресурсності дозволить активувати і застосовувати адаптивну систему і 

налагоджувати  стійке життя у зрушеній системі життєздійснення.  
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Останніх декілька років в педагогічній сфері характеризуються 

домінуванням дистанційної форми навчання як переважаючої в різних 

закладах освіти від дитячих садків до університетів. Цей перехід від 

традиційного до дистанційного навчання виник через екстрені події у 

соціальному житті суспільства, тому не був поступовим та чітко продуманим. 

Під дистанційним навчанням варто розуміти, навчання як новий спосіб 

організації освітнього процесу, суб’єкти якого розділені в просторі; 

навчання, яке реалізується через передавання та сприйняття інформації у 

віртуальному середовищі, забезпечується спеціальною системою організації 

учбового процесу, особливою методикою розробки учбових матеріалів і 

стратегій викладання, а також застосуванням електронних та інших 

комунікаційних технологiй [1, c.12]. 

В.Кухаренко, В.Рибалко, Н.Сиротенко вважають дистанційну освіту 

нині м асовим явищем у всьому світі та відмічають низку позитивних сторін 

в порівнянні з традиційним варіантом освіти, серед яких можемо виділити 

формування інформаційної культури, забезпечення можливості вибору 

індивідуалізованого змісту та темпу навчання згідно змісту навчання, що в 

свою чергу  підвищує пізнавальну активність здобувача освіти. Також варто 

відмітити, що віртуальна взаємодія з навчальним колективом та викладачами 

допомагає уникнути психологічного дискомфорту, дає можливість інколи 

виступати в ролі анонімного учасника навчального процесу, що стимулює 

соціальне експериментування, що відкриває можливості до самопізнання та 

розкриття індивідуальності [3].  

Але дані дослідники відзначають і негативні наслідки дистанційного 

навчання, що проявляються у здобувачів освіти, до них варто віднести 

сенсорну деградацію у комунікації, провокація відчуття знеособлення, 

виникнення проблем щодо групової чи  професійної самоідентифікації, 

відсутніть емоційного обміну з колективом та викладачем, втрата навичок 

«етики спілкування», зростання частки офіційного спілкування [3]. 

С. Гозак, О.Єлізарова, Т.Станкевич, Н.Дюба, А.Парац,  Н 

Лебединець,  провели дослідження в якому визначали рівень тривожності  

920 дітей-учнів 1-11 класів під час їх безпосередньої участі в дистанційному 

навчанні. В цілому, патологічне підвищення показника тривожності та 

депресії визначене у 14,4% всіх респондентів, нормальний рівень – у 85,45% 

хлопців та дівчат. Тобто безперечним є факт того, що дистанційне навчання 

супроводжується виявами тривожності у дітей різного віку [2, c.31]. 

В такому випадку важливою є дистанційна робота психолога зі 

здобувачами освіти, яка може забезпечити як діагностичну, профілактичну 

так і корекційно-розвиткову допомогу.  

     Психологічний супровід здобувачів освіти в умовах дистанційного 

навчання має низку завдань, серед яких: забезпечення доступності та 

своєчасності психологічної допомоги дистанційними засобами зв’язку; 

забезпечення довірчого діалогу, кожному, хто звертається за допомогою; 

аналіз причин і джерел, що призвели до виникнення труднощів;  

розширення діапазону соціально і особистісно прийнятних способів 
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самостійного вирішення наявних проблем і подолання наявних труднощів, 

розвиток впевненості в собі; мобілізація творчих, інтелектуальних, 

особистісних, духовних, фізичних ресурсів  особистості [4, c. 10]. 

   Нагальними потребами, що можуть виникнути в учасників 

освітнього процесу є: зниження рівня тривоги, паніки; подолання  страхів; 

підвищення рівня стресостійкості; підтримка емоційної рівноваги; 

запобігання соціальним ризикам серед дітей та підлітків, які перебувають 

вдома без догляду дорослих; підвищення рівня психологічної 

компетентності вчителів, батьків, опікунів з актуальних питань навчання, 

виховання та розвитку; оптимізація міжособистісних відносин в колективі, 

сім’ї, тощо [4]. 

Дистанційне навчання - це нововведення часу, яке впливає на 

здобувачів освіти як в позитивному значенні, так і в негативному значенні. 

Масштабні наслідки його запровадження на формування особистості 

передбачити складно, але нині можемо стверджувати вони є не зворотніми. 

Беручи до уваги вище сказане, вбачаємо розробку комплексу заходів щодо 

подолання тривожності та пригніченості здобувачів освіти необхідним під 

час освітнього процесу в період дистанційного навчання. 
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